GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	MİLLÎ BİR DESTAN: YA İSTİKLAL YA ÖLÜM!

	KONU
	MİLLÎ MÜCADELE DÖNEMİ - DOĞU VE GÜNEY CEPHELERİ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	19-23 Aralık 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.3.1. Millî Mücadele Dönemi’nde Doğu Cephesi ve Güney Cephesi’nde meydana gelen gelişmeleri kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, not tutturma, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· sosyalciniz
	· [bookmark: _GoBack]Doğu ve Güney cephelerinde hangi devletlere karşı mücadele ettik? sorusu sorulur, gelen cevaplar genişletilerek konuya geçilir.
· Ders kitabındaki metinler okutulur, Metin altındaki sorular sorulur ve etkinlikler yaptırılır.
· Sırasıyla Doğu Cephesi ve Güney Cephesindeki gelişmelerden bahsedilir.

Rusya’da yaşanan Bolşevik İhtilali’ni fırsat bilen Ermeniler, Kafkasya’da bağımsız bir devlet kurmuşlardı (1918). İngilizlerden de destek alan Ermenistan, Doğu Anadolu’yu işgal etmeye çalışıyordu. Bu gelişmeler üzerine Erzurum’daki 15. Kolordu Komutanı Kâzım Karabekir Paşa, BMM’den izin alarak Ermenistan’a karşı harekât başlattı. Kısa sürede Sarıkamış ve Kars’ı alan Türk ordusu 7 Kasım 1920’de Gümrü’ye ulaştı. Yenilgiyi kabul eden Ermenistan hükûmeti ile BMM arasında Gümrü Antlaşması imzalandı (3 Aralık 1920). Bu antlaşma ile Kars, Sarıkamış ve Gümrü BMM Hükûmetine bırakıldı ve Ermenistan Misakımillî’yi tanıdı. Gümrü Antlaşması BMM adına imzalanan ilk antlaşma oldu.

Maraş, Urfa ve Antep’teki Kuvayı Milliye direnişleri ve Kuvayı Milliye liderleri 
hakkında bilgiler verilir, konu ile ilgili açıklamalar okunur.
Mondros Ateşkes Antlaşması’ndan sonra Anadolu’nun güney bölgeleri İngilizler tarafından işgal edilmişti. Ancak bir süre sonra İngilizler bu bölgeyi Fransızlara bıraktılar. Fransızlar, bölgeyi işgal edebilmek için Suriye’den getirdikleri Ermenilerden de birlikler oluşturdular. Bölge halkı ise kurduğu Kuvâ-yı Millîye birlikleriyle şehirlerini savundular.


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Gümrü antlaşmasının önemi nedir?
2-Kazım Karabekir’in Doğu cephesindeki rolü nedir? 
3-Güney cephesinde kimlerle mücadele ettik?
4-Güney cephesindeki Kuvayı Milliye liderleri kimlerdir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
